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RRB MOCK TEST – 07 (SOLUTION)

1. (B) lk/kj.k C;kt =  
15000 9 2

100

 
= ` 2700

pØo`f¼ C;kt = 12000 

2
8

1 1
100

  
   

   

= 12000 

2
27

1
25

  
  

   
 = 12000 

729 625

625

 
 
 

= 12000 × 
104

625
= ` 1996.8

 dek;k x;k dqy C;kt
=  ` (2700 + 1996.8)  = ` 4696.8

2. (C) A ds cjkcj dqy jkkf'k
= 5x × 12 + 8x × 12 = ` 156x

B ds cjkcj dqy jkkf'k
= 6x × 24 = ` 144x

C ds cjkcj dqy jkkf'k
= 8x × 12 + 4x × 12 = ` 144x

 vHkh"V vuqikr = A : B : C

= 156x : 144x : 144x

= 13 : 12 : 12

3. (D)tc ,d jsyxkM+h IysViQkeZ dks ikj djrh gS] rks r; dh
xbZ nwjh
= IysViQkeZ dh yackbZ + jsyxkM+h dh yackbZ

xfr = 
(  + )IysViQkeZ dh y - jys xkM h+ d h y-

fy;k  x;k  le;

blizdkj] gekjs ikl vi;kZIr vkadMs gaSA
4. (A) ,d fdyksxzke feJ.k esa yksgs dh ek=kk

= 1000 xzke dk 20%

= 
20 1000

100


xzke = 200 xzke

 feJ.k esa jsr dh ek=kk
= (1000 – 200) xzke = 800 xzke

iz'ukuqlkj,
x dk 5% = 200 xzke

  x dk 5% = 200 
5

100

x
= 200

  x = 
200 ×100

5
 xzke

  x = 
20000

5
 = 4000 xzke

vHkh"V mÙkj = 4000 xzke – 1000 xzke

= 3000 xzke = 3 fdyksxzke

5. (D) ekuk rhljh la[;k = 100.

igyh la[;k = 50

nwljh la[;k = 100 – 54 = 46

deh = 50 – 46 = 4

vHkh"V izfr'kr = 
4

100
50

 
   %  = 8%

6. (B) oxZ dh Hkqtk = {ks= k iQy

= 407044  = 638 ls-eh-

o`Ùk dh ifjf/ = 638 ls-eh-

 2 r = 638  2×
22

7
× r = 638

 r = 
638 7

2 22




= 

29 7

2


ls-eh

o`Ùk dk {ks=kiQy = 
22

7
× 

29 7 29 7

2 2

   



= 32378.5 oxZ@ls-eh.

7. (D) ekuk ukSok O;fDr [kpZ djrk gS = ` x.

rks, lHkh ukS O;fDr;ksa dk vkSlr [kPkZ

= 
12 8

9

x 
= 
96

9

x

fn;k gS, x = 
96

9

x
+ 8

9x = 96 + x + 72

 8x = 168

 x = 21

bl izdkj] mu lHkh }kjk dh xbZ [kpZ jkf'k
= 96 + 21 = ` 117

8. (A) xkSjo }kjk yxkbZ xbZ jkf'k = ` x

rks, yDdh }kjk yxkbZ xbZ jkf'k = `(81600 – x)

(81600 – x)

2
4

1
100

 
 

 
 = x

3
4

1
100

 
 

 

 81600 – x = 1.04x

 x = 
81600

2.04
= ` 40000

9. (D) iz'ukuqlkj,

oLrqvksa ij NwV = 
1

16
×100 = 6.25%

dqy NwV = –4 – 6.25 + 
4×–6.25

100
 = – 10%



Ph: 09555108888,  09555208888 2

2007, OUTRAM LINES, 1ST FLOOR, OPPOSITE MUKHERJEE NAGAR POLICE STATION, DELHI-110009

ekuk Ø; ewY; = ` 100, rks

foØ; ewY; = ` 135

blfy,, vafdr ewY; dk  90% = `135

vafdr ewY; = 
135 100

90


= ` 150

vafdr ewY; c<+ tk;sxk = 
150 100

100
100


  = 50%

10. (D)
 
12 vaMks dk Ø; ewY; = ` 3.75

1600 vaMks dk Ø; ewY; = 
3.75 1600

12


= ` 500

900 vaMks dk foØ; ewY; = 
1

2
× 900 = ` 450

'ks"k 700 vaMks dk foØ; ewY; = 
2

5
× 700 = ` 280

dqy foØ; ewY; = 450 + 280 = ` 730

ykHk = 730 – 500 = ` 230

 ykHk izfr'kr = 
230

500
× 100 = 46%

11. (C) ,d O;fDr }kjk] ,d fnu esa fd;k x;k dk;Z = 
1

100

,d efgyk }kjk] ,d fnu esa fd;k x;k dk;Z =
1

120

15 O;fDr;ksa vkSj 6 efgykvksa }kjk fd;k x;k dk;Z

= 
15

100
+
6

120
 =
3

20
+
1

20
 = 

4

20
= 
1

5
dk;Z

15 O;fDr;ksa vkSj 6 efgykvksa }kjk dk;Z 5 fnu esa
iwjk fd;k tk,sxkA

12. (A) ekuk dqy [kpZ = ` 60

vkSj cpr = `40

dqy vk; = ` 100

u;h vk; = ` 110

u;k [kpZ = ` 67.2

u;h cpr = 110 – 67.2

= ` 42.8

 cpr esa izfr'kr o`f¼ = 
2.8

40
× 100 = 7%

13. (A) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = ` x

rc,  foØ; ewY; = x × 1.12 × 1.1

fn;k x;k gS, x × 1.12 × 1.1 = 616

x = 
616

1.232
= ` 500

14. (A) 10 la[;kvksa dk ;ksx = 402

10 nl la[;kvksa dk lgh ;ksx
402 – 13 + 31 – 18 = 402

vr%] u;k vkSlr = 
402

10
= 40.2

15. (D) ;fn oLrq dk vafdr ewY; = ` x, rc]

15% NwV ds ckn = ` 
85

100

x
 = `

17

20

x

okLrfod foØ; ewY; = ` 
17 106

20 100

x 
 

 


17 106

20 100

x
 = 1081.20

  x = 1081.20 20 100

17 106

 


 = `1200

16. (B) vHkh"V la[;k = 18, 24 vkSj 32 lsd.M dk y-l-i-
               = 288 lsd.M

17. (D) 

140eh-

7eh-

eSnku dh f=kT;k = 140 eh-

cxhps dh pkSM+kbZ = 7 eh-

cxhps dk {ks=kiQy =  (1472 – 1402)

 = 
22

7
(147 + 140) (147–140)

= 22 × 287 = 6314 eh-2

vHkh"V dher = ` (21 × 6314) = ` 132594

18. (D) feJ.k dk dqy otu = 40 + 25 = 65 fd-xzk-

xsg¡w dk Ø; ewY; = ̀  (40× 12.50 + 25 × 15.10)

                  = ` (500 + 377.50) = ` 877.50

xsg¡w dk foØ; ewY; = ̀  
877.50 110

100


 = ̀  965.25

 foØ; ewY; izfr fd-xzk- = ` 
965.25

65
= ` 14.85

19. (B) (B+C) dk 1 fnu dk dke = 
1

8
   ...(i)

(A+B) dk 1 fnu dk dke = 
1

12
  ...(ii)
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(A+C) dk 1 fnu dk dke = 
1

16
 ...(iii)

rhuksa lehdj.kksa dks tksM+us ij]

2 (A + B + C) dk 1 fnu dk dke

  
1

8
+
1

12
+
1

16
= 
6 4 3

48

 
= 
13

48

  (A + B + C) dk 1 fnu dk dke = 
13

96

 A, B vkSj C ,d lkFk dk dks iwjk djsaxs = 
96

13

  = 7
5

13
fnu

20. (B) ekuk fu'kq ds csVs dh orZeku vk;q = x o"kZ

 fu'kq dh orZeku vk;q = 4x o"kZ

 fu'kq ds ifr dh orZeku vk;q = 4x ×
7

4
 = 7x o"kZ

x + 4x + 7x = 32 × 3

 12x = 96 x = 
96

12
= 8

vHkh"V dk vUrj = 7x – x

= 6x = 6 × 8 = 48 o"kZ

21. (A) 2, 3, 4, 5 vkSj 6 dk y-l-i- = 60

la[;k = 60k + 1

k = 5 ds fy,] 60k + 1, 7 ls iw.kZr% foHkkftr gSA

la[;k = 301

vHkh"V ;ksx = 3 + 0 + 1 = 4

22. (B) eksVj dh izkjfEHkd pky = 70 fd-eh-/?k.Vk

igys 2 ?k.Vs esa pyh xbZ nwjh = 2 × 70 = 140 fd-eh-

vxys 2 ?k.Vksa ds fy, eksVj dh pky= 80 fd-eh-/?k.Vk

vxys 2 ?k.Vksa esa pyh xbZ nwjh= 2 × 80 = 160 fd-eh-

igys 4 ?k.Vksa esa pyh xbZ nwjh = 140 + 160 = 300

'ks"k nwjh = 345 – 300 = 45 fd-eh-

;g nwjh 90 fd-eh-/?k.Vk dh pky ls r; dh tk;sxhA

 fy;k x;k le; = 
45

90
 = 

1

2
 ?k.Vk

dqy le; = 4 + 
1

2
= 4

1

2
 ?k.Vk

23. (C) ekuk bdkbZ dk vad y vkSj ngkbZ dk vad x gSA

 la[;k = 10x + y

vadksa dks ijLij cnyus ij ubZ la[;k
= 10y + x

fn;k gS,
10y + x – 10x – y = 18

 9 (y – x) = 18

 y – x = 2 ....(i)

vkSj x + y = 8...(ii)

leh- (i) vkSj (ii) ls
2y = 10

 y = 5

x = 3                                    [leh- (i) ls]

 vHkh"V la[;k =10x + y = 10 × 3 + 5 = 35

24. (B) (i) izFke ikap iz'uksa ls pkj iz'u pquus ij
= 5C

4
 × 8C

6 
= 5 × 28 = 140

(ii) izFke ikap iz'uksa ls ikap iz'u pquus ij
= 5C

5
 × 8C

5 
= 1 × 56 = 56

rjhdks dh dqy la[;k = 140 + 56 = 196

25. (C) iz'ukuqlkj]

vHkh"V laHkkouk = 
1

4
×
1

5
×
2

5
= 0.02

26. (C) ftl izdkj dh O;fDr dh vkRedFkk gksrh gS mlh
izdkj jk"Vª dk bfrgkl gksrk gSA

27. (B) ME = (13 + 5) × 2 = 36

YOU = (25 + 15 + 21) × 2 = 122

28. (D) 632 ÷ 8 = 79

736 ÷ 8 = 92

29. (A) ftl izdkj gsjksMksVl dks bfrgkl dk tud dgk tkrk
gS mlh izdkj ,jSVksLFkfut dks Hkwxksy dk tud dgk
tkrk gSA

30. (D)

G U H T

–1

+1

L Q M P

–1

+1

E X F W

–1

D X E Y

+1

+1
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31. (D) xsuhesM] c`gLifr xzg dk ,d mixzg gSA

32. (C) HkwVku ,d Hkwfecan ns'k gSA
33. (A) (6 + 5) × (7 + 2) = 99

(5 + 4) × (8 + 3) = 99

34. (B) (7 × 3) × (6 + 2) = 168

(2 × 6) × (9 + 5) = 168

(2 × 7) × (8 + 4) = 168

35. (B)

36. (C) 172 ÷ 18 = 27 × 2 – 45 9 = 9

37. (C) ftl izdkj]

S I L E N C E T K O I S I L
+1

+2

+3
+4

+5
+6

+7

mlh izdkj]

A N A L O G Y B P D P T M F

+2

+3
+4

+5
+6

+7

+1

38. (C) 9 + 8 – 2 = 15
7 + 6 – 3 = 10
6 + 5 – 4 = 7

39. (C)

40. (D)

41. (C)

cgu

efgyk,a

fpfdRld

42. (B)

–2 +4 –2 +4 –2

–20 2 0 4 2 6

+4
43. (B)

IJK PQR

+7

XYZ

+8

GHI

+9

+1 +1

, , ,

44. (B)
45. (A)
46. (C)
47. (B)
48. (D)
49. (B)
50. (D)

cSV

xsan

fodsV

I. ×
II. ×

vr% u rks fu"d"kZ I u gh fu"d"kZ II lgh gSA

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock

Answer key
1. (B)
2. (C)
3. (D)
4. (A)
5. (D)
6. (B)
7. (D)

8. (A)

9. (D)
10. (D)

21. (A)
22. (B)
23. (C)
24. (B)
25. (C)
26. (C)
27. (B)
28. (D)

29. (A)

30. (D)

31. (D)

32. (C)

33. (A)
34. (B)
35. (B)
36. (C)
37. (C)
38. (C)
39. (C)
40. (D)

11. (C)

12. (A)

13. (A)
14. (A)
15. (D)

16. (B)

17. (D)
18. (D)
19. (B)
20. (B)

41. (C)

42. (B)

43. (B)

44. (B)

45. (A)

46. (C)

47. (B)

48. (D)

49. (B)

50. (D)

51. (B)
52. (B)
53. (B)
54. (A)
55. (C)
56. (A)
57. (A)
58. (D)

59. (A)

60. (C)

61. (D)

62. (B)

63. (B)

64. (C)

65. (D)

66. (A)
67. (D)
68. (B)

69. (A)
70. (C)

71. (B)

72. (C)

73. (A)

74. (C)

75. (C)


